
PV de l’AG de l’ABCG Association pour le Bois de Chênes de Genolier 
Du 13. 06. 2024 

 

Procès-verbal de l’Assemblée Générale du 13 juin 2024 de l’ABCG, 
tenue à la Ferme du Bois de Chênes, dès 19h00 

 

Présent·e·s : 
Env. 30 membres de l’ABCG, dont : Philippe Martinet, Nina Fischer, Bernard Jeangros, du comité. 
Également présent·e·s : 

• Jean-Daniel Macherel trésorier mandaté par l’ABCG, hors comité 
• Florian Meier, invité permanent du comité 
• Bernard Messerli, Martine Guex, et Heather Corrie, hors du comité toujours très engagé·e·s 

 
Communes représentées : 

• Mme Carol Wuersch, Municipale à Vich 
• M. Denis Berger, Municipal à Arzier-Le Muids 

 
Membres et invité·e·s formellement excusé·e·s : 

• Patrick Flückiger, membre du comité 
• Georges Mermillod, ancien co-président 
• Simon Faehndrich, membre postulant pour intégrer le comité 
• Georges Richard, président de la Fondation du BdC 
• André Damon, Syndic de Genolier et Catherine Strehler Perrin, Cheffe de la division DGE-

BIODIV, tous deux membres du Conseil de la Fondation du BdC 
• Dorian Baan et Charline Daujat, les intendant·e·s du Bois de Chênes 
• Mmes : Claude Bardet (habitante de la Ferme du BdC de 1966 à 1978), 
• Mme et MM. : Anne Lacrouts, Regina Dalcher, Marlyse Savasan, Valérie Mérat, Jean et Eliane 

Alvarez, Claude Howald, Timothy Geer, François Estoppey, Michel Sallin, Marc Hauser, Thierry 
Irene, Feu Jean-Robert Bettens 

 
Communes invitées excusées : 

• Trélex 
 

  

1. Bienvenue et ouverture de la séance par Phil Martinet 
2. Adoption de l’ordre du jour 

L’OJ est adopté à l’unanimité. 

3. Procès-verbal de l’assemblée générale extraordinaire du 2 septembre 2023 
Le PV étant sur le site de l’ABCG, la lecture n’en est pas demandée. Le PV du 2 septembre 2023 
est approuvé à l’unanimité. 
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4. Rapports d’activités 

a. Retour en images sur les activités et travaux réalisés 
Nina Fischer présente une rétrospective de l’année écoulée en images, vidéos et 
humour. 

b. Gestion de l’Association et proposition pour l’avenir 
Phil Martinet résume en 7 objectifs le bilan de l’année, tiré lors d’une séance extra- 
muros du comité élargi à Buchillon, grâce à l’invitation du membre ABCG et président 
de la Fondation de Bois Chamblard liée à l’EPFL, M. J-C Badoux : 
1. Fonctionner avec le nouveau comité élu ad interim 

Lors de l’AG extraordinaire du 2 septembre 2023, Laurent Isoard avait été élu au 
poste de trésorier. Il a cependant renoncé à cette responsabilité. Patrick Flückiger 
s’est également retiré. Le comité s’est alors retrouvé à 3 membres actifs et a eu la 
chance de pouvoir mandater Jean-Daniel Macherel en tant que comptable défrayé. 
Pour ce faire, il doit rester externe au comité. 
Le comité actuel a très bien fonctionné, avec des membres aux talents 
complémentaires et un comité « élargi » qui le soutient dans diverses tâches. Il 
partage cependant la volonté d’augmenter le nombre de membres du comité car 3 
personnes sont un minimum délicat en cas de désistement. 

2. Organiser un nouveau cycle de manifestations 
L’évaluation – bilan de l’année écoulée est positif en termes de nombre de 
propositions d’activités ; négatif concernant le taux de participation, qui se situe en 
dessous de nos attentes. 

3. Engager une personne-ressource mandatée pour la gestion administrative 
Jean-Daniel Macherel a répondu bien au-delà de nos attentes : en plus de la gestion 
des finances de l’ABCG, il a modernisé la comptabilité ainsi que le fichier des 
membres et est d’un grand soutien concernant l’informatisation et l’automatisation 
de certains processus. De plus, en tant qu’ornithologue amateur, il participe 
activement aux discussions de fond. Sa retraite prochaine ouvre des perspectives 
réjouissantes quant à son engagement au sein de l’ABCG. 

4. Moderniser nos outils de fonctionnement 
Comme déjà évoqué, les compétences de Jean-Daniel Macherel ont permis une 
grande avancée dans la modernisation de nos outils de fonctionnement : Bascule de 
la comptabilité sur Excel dans un modèle informatisé ; Bascule des fichiers de 
membres dans une plate-forme à jour ; Digitalisation du processus d’envoi des coti’ 
et de l’AG ; Développement de « Newsletters » à près de 500 membres ayant donné 
leur mail (sur 605 adresses) ; Soutien à la reprise de la gestion du site internet. 

5. Mettre en place une organisation durable, à valider par l’AG du 13.6.24 
Toute l’équipe actuelle est prête à rempiler : 

1. Nina Fischer : co-présidence, webpublishing 
2. Phil Martinet : co-présidence, coordination du comité, trésorier 
3. Bernard Jeangros : programme d’activités, lien avec le Conseil de Fondation 

y.c Jean-Daniel Macherel (trésorier), Florian Meier (COMGES), Bernard Messerli 
et Heather Corrie (COMINFO), Martine (agapes et œuvres d’art). 

Nina Présente Célia Noger et Simon Faehndrich, membres postulants, tous deux en 
fin de formation à l’HEPIA. 
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6. Revoir les Statuts et le positionnement de l’ABCG 
Après analyse, il ne semble pas nécessaire de changer nos statuts. 
L’ABCG, avec son grand nombre de membres reste un « ami critique » des instances 
officielles. Elle poursuit son engagement dans les organes de la Fondation et garde 
sa vocation « pédagogique » via ses activités. 

7. Proposer un projet de cycle de manifestations août 2024 – avril 2025 
è Présentation de l’esquisse de programme. 
è Se mettre en réseau avec d’autres associations : Cercle des sciences 

naturelles Nyon-La Côte (CSNNC), VIVAG, Omnisports Trélex, Scouts, CAS 
La Dôle, Société d’Apiculture de Nyon, etc… 

è Idées de l’assemblée pour de possibles synergies : avec le CCO, capture des 
chauves-souris avec Marc Bastardot / chaque 7 juin, journée mondiale des 
Martinets au Château de Rolle / sortie sur le Torcol. 

è Le comité demande l’avis de l’assemblée concernant une idée de « balade 
augmentée » (avec le smartphone) : Les réactions sont positives : C’est une 
bonne idée car ça correspond à notre époque / Ça parle aux jeunes / Aussi utile 
aux familles : ça permet aux parents de s’informer pour raconter à leurs enfants / 
Réflexion à avoir : Est-ce qu’on veut favoriser les portables en forêt… ? / 
Actuellement même les naturalistes s’aident du portable comme outil d’aide à 
l’identification / Il faudrait sonder les personnes qui seraient vraiment les 
utilisateurs·ices de cette balade pour savoir si un intérêt est présent ou non 

o Questions : Comment ça fonctionnerait ? avec des QR codes ? Sans 
marques ? 

o Réponse : l’aspect technologique reste à définir 
è Autre idée de l’assemblée : faire un sondage aux membres de l’ABCG pour savoir 

quelles sont leurs attentes vis-à-vis de l’association. 
è Intervention de Bernard Messerli, ex-conservateur du Musée national Suisse du 

château de Prangins : il présente le projet de la Fondation d’accueillir dans la 
grange du BdC l’exposition « Le jardin dévoilé » traitant de la diversité végétale 
cultivée. Le déménagement est prévu pour le 19 juin et la Fondation cherche du 
soutien pour financer ce déménagement et l’aménagement de la grange pour 
accueillir l’expo. 
• Question à l’assemblée : est-ce que l’ABCG doit soutenir financièrement ce 

projet ? 
• Réponse : Oui mais seulement modestement car ce n’est pas en lien avec le 

sauvage ni avec la réserve naturelle. C’est lié au jardin potager du BdC. 
• Remarques de l’assemblée : 

o Comme la grange est habituellement fermée, est-ce que l’accès à 
l’expo sera libre ? Réponse : cela dépendra de la Fondation. 

o Si c’est payant, les membres de l’ABCG devraient pouvoir venir 
gratuitement. 

o Il serait plus cohérent de faire une exposition sur le Bois de Chênes. 
o Est-ce qu'on pourrait lier le projet de balade augmentée avec l’expo ? 

Réponse : c’est une bonne idée ! 
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è Présentation d’une potentielle « Prestations de services » en lien avec la 

COMGES : création d’un groupe « Les amis du Jardin », pour donner des coups de 
main à Charline (intendante) au jardin potager du Bois de Chênes, en échange 
d’une transmission de savoirs par la pratique. 

o Question à l’assemblée : est-ce que la création d’un tel groupe est 
souhaité ? 

o Réponse : Les jeunes sont motivés par la permaculture donc l’assemble 
dit « oui » à cette idée. 

è Réseautage scientifique : La COMGES pourrait être plus en réseau, idéalement 
plus en lien avec des spécialistes afin de faire les bons choix de gestion. Ex : WSL 
- CSNNC – Arocha – Ornitho’ Apiculteurs – Sté Biologistes – ProNatura - 
Salamandre… Les modalités pratiques seraient à définir. 

è Idée de créer une mini-bibliothèque scientifique rassemblant les monographies 
liées au Bois de Chênes. 

è Sondage de l’assemblée : Y-a-t-il des préoccupations par rapport au BdC et des 
mauvais usages ? 
Réponse : Il y a des drones et des chiens en liberté dans la RIS. Questionnement 
par rapport au risque de piétinement par le nombre de visiteur·ices ? Florian 
répond que ce problème existait vers Château Grillet, près de l’ancien parking 
car les gens restaient aux alentours du parking. Actuellement la grande affluence 
des week-end peut causer des situations conflictuelles vers l’autre parking : il y 
avait des bouchons car bcp de sorties nature en même temps le week-end. 
Florian Meier imagine une extension du parking actuel en faisant supprimer le 
grillage illégal autour du réservoir. 

5. Rapport du trésorier et des vérificatrices 
Jean-Daniel Macherel présente les comptes. 
Il précise qu’il a repris la compta à 6 semaines de la fin de l’exercice. 
Isabelle Carrel lit le rapport des vérificateur·ices des comptes rédigé le 6 juin 2024. Le 
rapport et les comptes sont acceptés à l’unanimité. 
Une belle surprise : l’ABCG fait l’objet d’une donation de 10'000 CHF. 

6. Messages des représentant-e-s au sein des instances de la Fondation du 
BdC 
Bernard Jeangros représente l’ABCG au sein du Conseil de Fondation. Il résume l’important 
travail réalisé pour la gestion de ce patrimoine naturel et bâti, en relevant la bonne 
collaboration. Il invite à s’inscrire à la Newsletter de la Fondation du Bois de Chênes via son 
site internet. 
Le 13 mars 2024 a été créée l’Association des Chevaliers du Bois de Chênes pour soutenir 
la Fondation lors de manifestations. Cette nouvelle association a également une 
représentante au Conseil de Fondation. 
Les deux principales Commissions – Gestion et Information – peuvent également compter 
sur l’engagement de nos membres Florian Meier et Bernard Messerli, dont les voix sont 
globalement bien entendues. 
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7. Discussion générale et adoption des rapports 

8. Prise de congé des membres sortants 
Comme déjà évoqué, Laurent Isoard n’a jamais vraiment pu participer au comité. 
Patrick Flückiger se retire également du comité car il n’a plus assez de temps à y consacrer. 
Nous lui souhaitons une belle suite tant dans ses activités professionnelles que dans sa 
formation d’accompagnateur en montagne ainsi qu’avec sa femme et ses deux enfants. 

9. Élection du comité et à la vérification des Comptes 
Le comité restant (Phil Martinet & Nina Fischer co-président·e·s & Bernard Jeangros 
membre du comité) se représente. Il est réélu à l’unanimité. 
Célia Noger et Simon Faehndrich se présentent et sont élu·e·s à l’unanimité. Une 
vérificatrice des comptes est élue : Christine Schilter 

10. Programme d’activités (prévu + propositions des membres) 
Proposition des membres : Isabelle Carrel propose une démonstration de débardage avec 
chevaux. Une demande pour organiser une 2e séance d’affutage avec Damien Clément. 
Réponse : cette activité n’est pas en lien avec les buts principaux de l’ABCG, elle ne sera 
pas reconduite pour l’instant. 

11. Divers et propositions individuelles 
Florian Meier informe que les graines des prairies du BdC ont été utilisées pour créer les 
prairies orientales de l’écoquartier de Gland Eikenot qui organise une fête le lendemain, le 
14 juin à 17h. 
M. Denis Berger, Municipal à Arzier-Le Muids remercie l’ABCG d’avoir invité les Communes 
proches et qui partagent les mêmes sources d’eau. Il félicite le comité pour son travail. 
Trouver des gens pour œuvrer au sein d’un comité est difficile. Il encourage à faire connaître 
le Bois de Chêne et l’ABCG, par exemple par de la visibilité lors d’évènements dans la 
région. À ces occasions, un sondage pourrait être réalisé pour demander aux gens ce qu’ils 
pensent du Bois de Chênes, afin d’avoir une idée de la vision externe et des envies des 
gens qui ne sont pas encore impliqués dans l’ABCG. 

 
Clôture de l’AG et conférence de Rita Bütler, suivie d’un apéro 
 
PV : Nina Fischer et relecture par Phil Martinet et Florian Meier : 15 octobre 2024. 

 


